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L00001
Un gioco ha le seguenti regole: se un numero & divisibile per 5 vale 4 punti; se é divisibile per 8 vale 3 punti. In
base a tali regole, quale dei seguenti numeri vale di piu?

A so
E). ‘88
d 48

L00002
Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l'alfabeto italiano: E; 9; D; 10; C; 19; B; 29; ?; ?

A A48
B s;60
R; 60

L00003
"Se e solo se sono in vacanza, faccio una gita in barca". In base alla precedente informazione, quale delle seguenti
affermazioni € necessariamente vera?

I} Seifatcio una gita in barca significa che sono in vacanza
E]. AVolte, anche se sono in vaeanza, non faccio una gita-in barca
Quando faccio una gita“if’barca non sono mai in vacanza

LO0004

Quali, tra i.termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Municipio : sindaco = X :
Y

A X <=piscina; Y = bagnino
] X =muro; Y = uomo
X = citta; Y = bandiera

L00005
Se l'affermazione “tutte le ragazze“bionde hanno gli occhi chiari” € FALSA, quale delle seguenti alternative &
necessariamente vera?

I Almeno una ragazza bionda“non ha gli occhi chiari
E] Alcune ragazze brune hanno gli occhi chiari
Nessuna ragazza bionda ha gli occhi chiari

L00006
"Tutti i teatri di Verona sono all'aperto. Questo teatro si trovaa’Verona”. In base alle precedenti informazioni, quale
delle seguenti affermazioni & certamente vera?

I Questo teatro & all'aperto
E] Questo teatro potrebbe essere al chiuso
Tultti i teatri all'aperto sono a Verona
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SUCCESSIONE SN 48

AVANVAVANVOVAN

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla SUCCESSIONE-SN 48 LO0007
Individuare il numero mancante.
At
B
2
L00008

Un contenitore pieno pesa 600 grammi. Sapendo che il contenitore vuoto'rappresenta il 30% del peso lordo, qual &
il peso del contenuto?

I 420 grammi
]l 570 grammi
450grammi

L00009
Se le lancette di un orologio segnano le 15.45 di martedi, tra 40 ore e 15 minuti saranno:
I} le 8.00 di giovedi
E] le 19.00 dbmercoledi
le 3.007di venerdi
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FIGURA TZ 86
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10 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TZ 86 L00010
In quale dei tre tasselli proposti sono contenute le lettere mancanti ¢he permettono di formare parole di senso
compiuto?

Y lltassello 2
E lltassello 1
Il tassello 3
FIGURA TT 72
| 2
|
(3]
11 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento ala FIGURA TT 72 L00011
Individuare la figura che completa correttamente la serie.
I Figura1
] Figura 2
Figura 3
L00012
12

Il trenino rosso del Bernina effettua un tragitto che conta, complessivamente, 9 fermate compresi i dug’capolinea.
Sapendo che, al momento della partenza, sul treno erano presenti 10 persone e che a ogni fermata (esclusi i
capolinea) sono saliti)14 nuovi passeggeri e ne sono scesi 8, quanti passeggeri sono arrivati al secondo e ultimo

capolinea?
B 52
E so
C %

QUESTIONARIO CON TUTTE'LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A

pag. 4



L0O0013

13 Leonardo ha 15 anni e sua cugina Clelia ha il triplo della sua eta. Quando lui avra 23 afini, quanti anni avra sua
cugina?
I 53
.60
51
L00014
14 Il dottor Serra ha cinque figli: Laura, Carmen, Diego, Narciso e Roberto, fra i quali c'e una coppia di gemelli. Laura
ha cinque“anni piu di Carmen, Diego due meno di Laura. Narciso non ha la stessa eta di Roberto, che, a sua volta,
ha tre anni meno di Diego. Chi sono i gemelli?
I[N 2Carmen e Roberto
IE] Laura e Roberto
Diego e Narciso
L00015
15 Tre amici; Luca, Giulio e Nicola, prendono sempre lo stessp tram per andare e tornare da scuola. Sapendo che nel
viaggio di andata salgono nelliordine Giulio, Nicola e Lu¢a, chi scende per secondo al ritorno?
I “Nicola
E Luca
Giulio
L00016
16 Il Prodotto Interno Lordo (PIL) é:una misura:
A délla ricchezza prodotta dadin Paese in un certo anno
E] delrequilibrio negli scambi economici fra un Paese‘e T'estero
del grado di indebitamento che ha uno Stato
17 - o L00017
La sigla FAO indica:
I} Organizzazione delle NazioniUnite per I'alimentazione €% 'agricoltura
E] Organizzazione delle Nazioni Unite per lo sviluppo ecenomico e comunitario
Organizzazione delle Nazioni Unite per i diritti dell'infanzia
L00018
18 A tutto settembre 2022, quale dei seguenti Paesi NON ha adottato I'euro come valuta ufficiale?
A Turchia
I iranda
Austria
19 L00019

Quali tra i seguenti eventi sportivi saranno ospitati nel 2026 a Milano e Cortina d'Ampezzo?
I | giochi della XXV Olimpiade invernale

IE] | campionati mondiali di calcio femminile

I giochi della XXXII Olimpiade
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20

L00020
Che cosa si intende con il termine "e-government™?
I 1l processo di informatizzazione della Pubblica Amministrazione
] 1.sito del Governo
Lo speciale Sistema Operativo Linux utilizzato dalla Polizia di Stato

21

L00021
In base alla disciplina della circolazione stradale, quali dei seguenti elementi rappresentano le componenti del
traffico?

I Pedoni, veicoli e animali
E] Veicoli, motoveicoli e pedoni
Veicoli, velocipedi e pedoni

22

L00022
In base alla legge 689/1981, che regolamenta il sistema sanzionatorio delle violazioni amministrative, il diritto a
riscuotere.le somme dovute per le violazioni indicate nella predetta legge si prescrive nel termine di:
A cingué anni dal giorno in cui & stata commessa la violazione
E] 4t€ anni dal giorno in cui & stata accertata la violazione
un anno dal giorno in cuie stata commessa la violazione

23

L00023
Nel caso di commercio abusivo su aree pubbliche, la confisca dell’autocarro € obbligatoria?
I} si, ma'solo quando l'autocarro é-itilizzato come attrezzatura-hecessaria per la vendita
E N6 mai
Si, sempre

24

L00024
In base al Regio Decreto 773/1931 e s.mui., la durata della carta di identita di una persona di cinque anni di eta e di:

I 5 anni
E 3anni
10 anni

25

L00025
A norma dell'articolo 4 del d.l. 14/2017, si intende per sicurezza urbana il bene pubblico:
I che afferisce alla vivibilita e al decoro delle citta
E] che afferisce alla vivibilita cittadinée all'inviolabilita della proprieta privata
perseguito dalle Amministrazioni attraverso misure coercitive locali

26

L00026
Il TULPS qualifica'come "armi proprie":
I quelle la cifdestinazione naturale & I'offesa alla persona
] le bombe
i gas asfissianti
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L00027
La legge 65/1986 prevede che gli addetti al servizio di Polizia municipale collaborino cofvle forze di Polizia dello
Stato:

I} neltambito delle proprie attribuzioni
E].‘rell'ambito delle attribuzioni di queste ultime
in ogni ambito per il quale le competenti autorita abbiano fatto richiesta al Sindaco

28 o uite iceve indet s com
Se un pubblico ufficiale riceve indebitamente denaro o altra utilith per aver gia compiuto un atto del suo ufficio, si
configura:

I il.delitto di corruzione per I'esercizio della funzione
2 “un illecito amministrativo
il delitto di concussione
L00029
29 A eccezione delle ipotesi in cui I'imputato € detenuto, la comunicazione della custodia cautelare avviene:
I} tramite la consegna allimputate; da parte dell'ufficiale o agente incaricato di eseguire I'ordinanza, di copia del
provvedimento
[E] “tramite comunicazione amezzo posta
tramite convocazione presso gli uffici di Polizia Gitdiziaria
30 L00030

Quale funzione riveste la Giunta comunale, ai sensi dell'art. 48 del d.lgs. 267/2000?

I} Callabora con il Sindaco nel governo del Comune e operasattraverso deliberazioni collegiali

E] Definisce gli indirizzi per la{homina dei rappresentanti dél Comune presso Enti, aziende e istituzioni
Rappresenta il Comune
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